

Zpravodaj obce Doloplazy

čtvrtletník
ročník XI. ✨ číslo 2

duben - červen 2017

Vážení spoluobčané,

na úvod tohoto Zpravodaje bych se chtěl ještě vrátit na začátek dubna a poděkovat našim skautům za úklid obce a sběr starého železa, jak sami dál píší ve svém příspěvku. Stali se touto každoroční akcí už nedílnou součástí systému sběru a likvidace odpadů v naší obci. Ten jsme ještě posílili dalším velkoobjemovým kontejnerem na biologický odpad, který je po dohodě se Sokolem, umístěn za fotbalové hřiště. Nově se konečně také staví stanoviště kontejnerů na separovaný odpad u horní křižovatky, kam se také vejde víc kontejnerů, než bylo u horní křižovatky doposud. Současně se stanovištěm pro kontejnery budou opraveny chodníky u horní křižovatky, dále u pošty a knihovny, kde přidáme i malé stání pro jízdní kola.

Jistě jste si všimli, a někteří to sledovali opravdu bedlivě, že byly pokáceny usychající

jedle u našeho prvního prezidenta a jejich místo zastoupily dva stromy lípy malolisté, které budou menší než je lípa u zastávky a budou mít kompaktnější korunu, aby našemu tatíčkovi příjemně stínily. Obdobně se provedla náhradní výsadba u bytovek na „Prádlech“, kde se vysadily okrasné třešně.

Velký pracovní ruch zavládne ve druhém pololetí v naší mateřské škole. Je vysoutěžen zhotovitel na akci „Přístavba a stavební úpravy MŠ“, stavba má být dokončena do konce roku a obec na ni získala dotaci z programu IROP, celkové předpokládané náklady jsou 6,85 mil.Kč. Ve stávající budově MŠ bude během prázdnin probíhat kompletní rekonstrukce plynového topení a elektroinstalace. Tyto práce budou hrazeny z rozpočtu obce.

Obci se konečně podařilo koupit od Metropolitní kapituly Olomouc pozemky ve středu obce (za kulturním domem a samoobsluhou), dále pak navazující pozemek pod místní komunikací (Bunčovice, Ditrichov) p.č.707. Cena za všechny koupené pozemky byla 2,55 mil.Kč. Zastupitelstvo již nechalo vypracovat studii prostoru středu obce, pro jakousi první představu a jeho další řešení.

Po dlouhé přípravě se rozběhlo stavební řízení stavby parkoviště u hřbitova (je vydáno územní rozhodnutí) a komunikace se sítěmi TI „Prádra – stará mlékárna“ (probíhá územní řízení).

V reakci na stížnosti občanů na zvýšený výskyt potkanů v některých lokalitách jsme nechali provést deratizaci obecní kanalizace, kde jsou tyto hlodavci vydatně krmeni splachovanými zbytky jídla. Návnady s jedem byly umístěny pouze do šachet, takže jsou nepřístupné pro ostatní zvířata. Pokud máte potkany i ve svých nemovitostech, měli byste je také hubit, aby nemigrovali, s tím bývají problémy.

Přeji dětem pěkné prázdniny, zmar všem potkanům v kanále a hezké léto všem. Bc. Josef Zdařil, starosta



foto archiv autora



foto archiv autora

Na VU3V při ZŠ Doloplazy se opět promovalo

V květnu 2017 se skupina 25 studujících seniorů z VU3V doloplazského i olomouckého studijního střediska opět vydala do Prahy na slavnostní promoci na PFE ČZU v Pr.-Suchdole. Sedm z nich (p. Špaková B., Smažáková V., Bartoňková S., Bednaříková V., Dostalíková M., Nováková H., Zatloukal F.) splnilo veškeré studijní podmínky a bylo za přítomnosti dalších cca 200 promujících studentů z celé ČR odpromováno.

Dopolední program byl obohacen návštěvou a prohlídkou budovy Národního divadla.

V květnu jsme se také účastnili seniorských sportovních her. V Olomouci proběhl druhý ročník. Postavili jsme dva soutěžní týmy, v konkurenci 28 družstev jeden tým skončil devátý a druhý tým dvacátý první. Na seniorské sportovní soutěže do Prahy odejelo 9 soutěžících. Byla to naše první účast, kam nás pozval náš donátor Nadační fond Veolia. Nabrali jsme nové zkušenosti, protože zde každý soutěžil sám za sebe v lehkotletických disciplínách. V krásném prostředí stadionu v Dejvicích a za bezvadného počasí jsme se v soutěžích rozhodně neztratili.

Zimní semestr dalšího stud. roku v KS Doloplazy začne 3.10. 2017 v 15 hod. tématy: Cestování-co jste možná nevěděli a druhé téma – Osobní finance. V olomouckém KS při Krajské radě seniorů semestr KÚ Olomouc začne už ve čtvrtek 28.9.2017 v 15,15 první přednáškou na téma Genealogie-aneb hledáme své předky.

Za KS ZŠ Doloplazy a KS při KRS KÚ Olomouce

Mgr. Jaromír Navrátil



foto archiv autora

Pár vět od skautů

Poslední měsíce jsme se zúčastnili hned několika akcí. Na konci dubna jsme nejprve ostříhali jabloně ve vysazené aleji. Poté jsme uctili památku padlých skautů ve světových válkách, výstupem na mohyly Ivančena, pod Lysou horou. Týden na to spálily svá košťata malé čarodějnice na kopci Hradisko u Čechovic, kde se konal závod ve skautských znalostech a dovednostech. Na konci května přiložilo ruku k dílu několik vyvolených na Staré Vodě, kde proběhla jarní část obnovy v podobě sekání trávy a úklidu kolem pozůstalého kostela, na hřbitově a kolem Královské studánky. V červnu vyrazí starší skauti na roverské setkání Obrok a o prázdninách se vydáme, jako téměř všichni skauti, na tábor.

Pro všechny skauty představuje tábor vrcholnou část roku a náš oddíl není výjimkou. Letošní rok opět obsadíme osvědčené tábořiště na Slezské Hartě. Mladší děti zde budou užívat slunce a vody celých 12 dnů, zatímco skupina starších a odvážnějších Slajmíků a Mimoněk vyrazí na část tábora putovat po Jeseníku, kde budou společně překonávat výzvy, které přináší pohyb v horách s velkým batohem na zádech. Na své cestě by měli po několika dnech dorazit k prameni Moravice a podél této říčky doputovat na tábořiště za ostatními dětmi. Pro všechny děti bude během tábora připravena celotáborová hra – etapovka, jejíž motiv je, jako každý rok, překvapením. Doufáme, že se tábor vydaří a domů se z vysluněné louky vrátí šťastné, spokojené a hlavně zdravé děti.



foto archiv autora

ZŠ Doloplazy

Navýšení kapacity školy

Pro nový školní rok 2017/18 ředitelka školy zažádala zastupitelstvo obce o navýšení kapacity školy na celkový počet 150 žáků a o udělení výjimky z maximálního počtu žáků pro budoucí 1. třídu na celkový počet 34 dětí. Vše bylo rozhodnuto na základě velkého zájmu rodičů domácího vzdělávání a na rozhodnutí rodičů tršických žáků, kteří s námi chtějí ve škole setrvat až do 5. třídy. Zastupitelstvo obce žádost školy odsouhlasilo a nyní čekáme na vyjádření MŠMT.

Sportovkyně ZŠ Doloplaz postupují do republikového klání v Brně

V květnu 2017 se žákyně 5. třídy ZŠ Doloplazy Anežka Dudová a Vendula Voldánová zúčastnily okresního kola v Olomouci v atletickém desetiboji OVOV 2017. Za účasti 300 žáků olomouckého okresu z celkových 18 škol obě děvčata zvítězila ve svých ročnících narození 2005 a 2006 a postoupila tak v červnu do krajského kola v Hranicích na Moravě. I zde skvěle reprezentovala ZŠ a obec Doloplazy. Obě děvčata opět zvítězila a v měsíci září 2017 budou soutěžit v Brně v republikovém kole Odznaku všestrannosti olympijských vítězů. Všichni moc GRATULUJEME!



foto archiv autora

Projekt Nadačního fondu Veolia

Stále s úsměvem,

Aktivně po celý život

Během jarních měsíců se ZŠ Doloplazy zapojila do pokračovacího projektu Nadačního fondu Veolia - Stále s úsměvem, Aktivně po celý život. V tomto roce probíhá pilotní fáze programu (2015 - 2017). Škola vypracovala projekt, jehož hlavními cíli jsou:

- Poskytovat všeobecné, zájmové a neprofesní vzdělávání na univerzitní úrovni
- Reagovat na měnící se životní a společenské podmínky
- Rozvíjet generační dialog
- Udržet nabídku vzdělávání seniorů v mikroregionu Bystřička a v městě Olomouc.

ZŠ Doloplazy je od roku 2013 Konzultačním střediskem VU3V (Virtuální univerzity 3. věku) Provozně ekonomické fakulty České zemědělské Univerzity v Praze. Svou nabídkou kurzů VU3V poskytuje stejné příležitosti všem seniorům bez rozdílu místa bydliště, hlavně seniorům Mikroregionu Bystřička - pro celkem 9. obcí. Studium zakládá na využití nových komunikačních technologií a internetu, má prvky distančního vzdělávání a e-learningu a je didakticky přizpůsobené charakteristickým specifikům cílové skupiny - seniorům se zájmem o vzdělávání na vysokoškolské úrovni. Kromě studia Virtuální univerzity 3. věku škola nabízí seniorům semestrální vzdělávací kurzy počítačové, jazykové a zdravotní - kondiční cvičení. V akademickém roce 2016 škola začala spolupracovat s Krajskou radou seniorů Olomouckého kraje a nově tak otevřela pro 40 studentů kurz VU3V v Olomouci.

ZŠ Doloplazy získala na realizaci předloženého projektu celkovou částku 50.000 Kč. Granty byly poskytnuty na základě uzavřeného výběrového řízení. Podpora je zaměřena do regionů, v kterých působí společnosti skupiny Veolia. Za poskytnutý finanční grant nabídneme v měsíci lednu 2018 studentům VU3V historicky poslední závěrečný seminář studia s kulturním programem (cca 300-500 studentů), řekla autorka projektu VU3V Jana Štefanová.



foto archiv autora

Kam s víčky od jogurtů, plechovkami a vůbec s hliníkovým odpadem?

Tato otázka zazněla v minulém Zpravodaji, kdy jsme vás všechny žádali o pomoc ve sběru hliníku. Od měsíce března - tedy za dobu 3. měsíců - obec Doloplazy nasbírala přibližně 80 kg hliníku!!! Největším sběratelem je rodina Grusova, která chrání přírodu příkladně! Děkujeme!

Z MŠ před prázdninami

Čím více jsou ty naše děti koncem školního roku živější, tím méně máme my dospělí, o ně pečující, dostatek energie a sil :-). Co nás ale ve skutečnosti „drtí“ je neustále rostoucí a zaručeně „nezbytná“ administrativa. Nás však jen tak něco neudolá a pobyt ve školce jsme obohatili nejen těmito pestrými zážitkovými akcemi: loutkovým představení „Malý pán“ v Divadle hudby Olomouc (společně se ZŠ), Velikonoční dílničky na hradě Šternberk, „Šamanův sen“ muzikohrátky v MŠ, besídka pro rodiče ke Dni matek, „Obušku, z pytle ven!“ činoherní divadlo v kině Metropol v Ol., „Princ Bajaja“ výlet na hrad Helfštýn s pohádkou, „Myslivost, kulturní dědictví ČR“ kulturně-vzdělávací akce v areálu zámku Tovačov.

Pro rodiče jsme v rámci výzvy „Šablony pro MŠ“ zorganizovali další odborně zaměřená tematická setkání zdarma pod vedením externích odbornic PaedDr. Zd.Janhubové, speciální pedagožky a Doc.PhDr. D.Štěrbové, PhD., klinické psycholožky – vše pro poskytnutí informací k usnadnění přechodu dětí z MŠ do ZŠ.

Pro nové uchazeče o předškolní pobyt proběhl dne 2. a 3.5.2017 zápis do MŠ. Dostavilo se 19 rodičů s dětmi, kteří současně využili „Dne otevřených dveří“. Dvě děti z Tršic byly nakonec přijaty ve svém školském obvodu a zbylých 17 místních zájemců do naší školky. Kdo se ohlásil po termínu, měl prostě smůlu.

Se stejným počtem dětí (17) jsme se loučili na Zahradní slavnosti při „pasování předškoláků“. Smíšené pocity radosti, ale i lítosti z loučení „ukočirovala“ zdárně a již tradičně pí Lucie Lepařová, která nás provedla celým roztančeným, prosluněným a pohodovým odpolednem. Nechyběl skákací hrad, malování na obličej, vtipný fotokoutek od manželů Dvouletých, občerstvení od pí Hanky Fraitové i od rodičů dětí. Tímto všem děkujeme za vstřícnou spolupráci a hlavně pí Luce Lepařové za záviděníhodný sportovní výkon, fantazii, chuť a odvahu nás všechny pobavit.

Pevně věřím, že rodiče nás nezklamou ani o prázdninách, kdy je budeme potřebovat k přípravě rekonstrukce naší školky a následné likvidaci vnitřních škod. Jelikož nás čeká rozsáhlý sled prací: nová elektroinstalace v celé budově, nové topení včetně kotelny, výměna parapetů, nový strop u Včeliček a následné malování. To vše musíme stihnout během letních prázdnin. Beru to jako zkoušku zdatnosti a odvahy, a pokud nebude dostatek času či sil, nebude než volat místním rozhlasem o pomoc.

Takže na závěr přeji Vám všem krásné, slunné a pohodové prázdniny a rodiče našich dětí, prosím, buďte ve střehu! Věnujte nám pracovně pár hodin svého času a věřím, že za výsledek společné práce se nebudeme stydět.

Zd.Indráková



foto archiv autora

Jak nám to plave?

Za podpory obce Doloplazy i Olomouckého kraje reprezentovala v březnu Eliška Vzatková na Světovém poháru CMAS v Lignanu v Itálii, kde se ve všech svých tratích umístila v první desítce mezi juniory. Ještě většího úspěchu dosáhly se sestrou Ivou, v květnu na Austria open-mistrovství Rakouska, kde vyhrály štafetu žen bez rozdílu věku a Eliška i individuální medaili na 200m Bifins. Na mistrovství České republiky ve Zlíně si holky vyplavaly nejen osobní rekordy, ale také medaile ve všech svých tratích. Momentálně má Eliška našlápnuto na vítězství v seriálu Českého poháru 2017 DPP plavání na volné hladině 3x4000m. Tím zakončí holky úspěšnou sezonu a po prázdninách to znovu ve vodě rozjedou. Držme jim palce v reprezentaci obce, Olomouckého kraje i České republiky.



Vítězná štafeta z Vídně - foto archiv autora

Úklid v okolí Doloplaz a sběr železa

Se skauty jsme se letos již potřetí zapojili do celostátní uklízací akce „Uklidme Česko“. Uklízeli jsme ve třech skupinách podél cest na Kocourovce, k Daskabátu a skupina nejmladších s rodiči zamířila do Beruně. Zapojilo se na třicet sběračů, převážně dětí. Během takto stráveného pracovního dopoledne se podařilo nasbírat zhruba 20 plných pytlů odpadu. Plasty a sklo jsme vytrídili do kontejnerů, směsný komunální odpad a pneumatiky, které dovezl od lesa mladý sympatický myslivec, zlikvidovala obec. Všichni účastníci byli za svou snahu odměněni diplomem a malou svačinkou. Tu, stejně tak jako pytle a rukavice, jsme dostali darem od Obce Doloplazy, za což velmi děkujeme.

Ve stejný den jako úklid proběhl také sběr železa. Opět se podařilo nasbírat zcela plný kontejner. Jak jsme slíbili, část výtěžku pošleme na podporu studia africké školačky Ewelyn, zbývající částku využijeme na provoz oddílu. Děkujeme všem dárcům šrotu i všem (ne)skautským pomocníkům při sběru!



foto archiv autora

Informace k placení záloh na vodné stočné - splatnost : nejpozději do 18. v měsíci - nutno dodržet!

Každý občan si může na OÚ dohodnout libovolnou výši zálohy cca dle předešlého roku (dle skutečné spotřeby a vyúčtování) nebo nemusí platit zálohu vůbec a poplatek za vodné, stočné si zaplatí až při konečném vyúčtování. Dohodnutou výši zálohy je třeba již dodržovat a v průběhu roku ji neměnit!

Zálohu lze hradit účet Obce Doloplazy, číslo účtu je 1801427359/0800.

Variabilní symbol pro zálohu na vodné, stočné je v.s. uvedený na faktuře za vyúčtování.

Do poznámky pro platbu napište vždy jméno plátce nebo číslo domu!

XI. Memoriál bratra Lubomíra Vláčila.

Letošní jaro jsme zahájili úklidem sokolského hřiště s opékáním špekáčků. Podařilo se nám ho zkultivovat a připravit na Memoriál bratra Lubomíra Vláčila. Byla jsem velice potěšena počtem rodičů, kteří nám přišli pomoci. Tímto bych chtěla všem zúčastněným velice poděkovat, za to, že přiložili ruku k dílu. Memoriálu, který se konal 14.6.2017 přálo hezké počasí a závody se velice vydařili. O medaile soutěžili děti v disciplínách: hod kriketovým míčkem, skok do dálky, běh na



50m a skákání v pytlích. V kategorii 3 a 4-letých zvítězila Laura Zápařková, v kategorii 5 a 6-letých zvítězil Štěpán Janík, v kategorii 7 a 8letých zvítězil Adam Janíček a v kategorii 9-letých a více zvítězil Jaroslav Petera, který se stal i celkovým vítězem. Memoriál bratra Lubomíra Vláčila je vzpomínka na člověka, který měl rád sport a také pro něj pracoval. V roce 1992 u nás obnovil tělocvičnou jednotu. Začalo se cvičit na sále u Zatloukalů a pak ve škole. V roce 2003 byl otevřen kulturní dům a cvičení se přesunulo tam. Nacvičovalo se na všesokolské slety, kterých se věrná garda zúčastnila dokonce 4x a také se trénovalo na závody všestrannosti. Bratr Vláčil vedl nejen cvičení, ale pracoval na úpravě hřiště, aby bylo možné na něm cvičit. Po odchodu bratra Vláčila vznikla myšlenka pokračovat dál v závodech pod názvem: Memoriál bratra Vláčila. Nad čím se nyní dlouhodobě zamýšlíme je stav našeho hřiště, které již nemá se sportovištěm moc společného. Pevně věříme, že se nám zde podaří vybudovat v blízké budoucnosti atletický ovál s multifunkčním hřištěm, které by mohli využívat všichni občané Doloplazy.



foto archiv autora

Ještě jednou děkuji všem za pomoc s úklidem hřiště i za organizaci závodu. Na podzim nás čeká branný běh a okresní atletické závody v Přerově, tak držme našim malým sokolům pěsti.

Sportu zdar.

starosta TJ Sokol Doloplazy Jana Vzatková

Hody v Doloplazích - Jízda králů

Končící červen předznamenává první červencový víkend, a to je termín tradiční národopisné slavnosti v Doloplazích, která do naší obce patří již od roku 1977. Postupem doby se stala Jízda králů v Doloplazích jedinou každoročně konající se Jízdou králů v Olomouckém kraji a její atmosféra je pro většinu návštěvníků nezapomenutelná.

Přípravy vrcholí a organizátoři slibují návštěvníkům bohatý program. Více o připravovaném programu letošní Jízdy králů naleznete v příloženém letáku nebo na jizdakralu.olesnica.cz.

Touto cestou děkujeme všem, kteří se podílí na přípravách a organizaci, a zveme Vás na doloplazskou Jízdu králů.

Olešnica Doloplazy



foto archiv autora

Informace vedoucí místní knihovny

Půjčování knih o prázdninách : 19.7.2017 a 23.8.2017 Půjčovací doba: 16 – 18 hod.

Společenská rubrika II. čtvrtletí

Noví občanci:

Číhalová Ema

Zemřeli:

Ing. Brodecká Jiřina

Naši jubilanti:

Dočkal Bohuslav 93 let

Vrzal Stanislav 85 let

Burdová Marie

Číhalová Marie

Salač Michal

Vydává: Obec Doloplazy, 783 56 Doloplazy 82, IČO 00534927, kontakt 585 356 056,

e-mail: doloplazy@doloplazy.cz

Vydávání povoleno : Ministerstvem kultury CR, evidenční číslo: MK CR E 17541 Vydáno dne: 26.6.2017